Основные задачи Управлении капитального строительства и ремонта:
Обеспечение выполнения ввода объектов капитального строительства и ремонта МЧС в установленные сроки, согласно утверждённых адресных списков капитального строительства и ремонта объектов министерства.
Обеспечение эффективности проектных решений, осуществление технического надзора за качеством выполнения строительно-монтажных и ремонтных работ на объектах капитального строительства и капитального ремонта министерства.
Повышение эффективности используемых денежных средств, выделенных на финансирование объектов капитального строительства и капитального ремонта министерства, сокращение продолжительности строительства и ремонта объектов.
Инспектирование объектов, проведение контрольных обмеров.
Заключение в установленном порядке договоров с поставщиками (подрядчиками) товаров, работ и услуг, связанных с осуществлением реконструкции, капитального строительства и капитального ремонта зданий Министерства по чрезвычайным ситуациям.
Финансирование расходов по объектам капитального строительства и капитального ремонта за счёт бюджетных и других источников финансирования.
Основные функции УКСиР:
подготавливает по поручению руководства министерства предложения по уточнению параметров проектов, включённых в Инвестиционную программу республики на трёхлетний период и включению в неё новых проектов для последующего представления в установленном порядке в Министерство экономики Республики Узбекистан;
подготавливает проекты адресных списков строек по объектам капитального строительства и адресных списков капитального ремонта объектов министерства, для последующего согласования с Министерством экономики и Министерством финансов Республики Узбекистан на основе утверждённых инвестиционных программ и выделенных лимитов, источников финансирования;
в соответствии с приказами и распоряжениями министра разрабатывает предложения по внесению изменений в адресные списки капитального строительства и ремонта объектов министерства;
участвует в рассмотрении и решении вопросов развития инженерных коммуникаций на объектах капитального строительства (реконструкции),  капитального ремонта зданий и специальных сооружений министерства;
подготавливает исходно-разрешительную документацию для разработки проекта и конкурсную документацию, организует размещение заказа на конкурсной основе работ по проектированию на стадии "проект";
выдает задание на проектирование;
заключает договор с победителем конкурсных торгов и согласовывает  календарный график работ выдачи проекта и конкурсной документации;
заключает с соответствующими организациями договора на выполнение экспериментальных, научно-исследовательских, геологических и других работ;
осуществляет надзор за соблюдением исполнителями договорных обязательств;
организует проведение экспертизы, согласования, утверждения проекта и конкурсной документации, а также внесение в соответствующую документацию исправлений или дополнений по заключениям уполномоченных органов экспертизы и замечаниям подрядных организаций.

